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  (التنــــوع الإحيــــائي والمحافظـــــة عليـــه  ) 5مراجعـــة الوحدة  

 تهـــــديدات التنــــــوع الإحيـــــــائي :  2القســم 
 

.  عملٌة انقراض الأنواع تدرٌجٌا :الانقراض التدريجي  

 ما سبب تغٌر الأنظمة البٌئٌة المستقرة ؟/ س

. الكوارث الطبٌعٌة - 3.       تغٌرات المناخ  - 2.            نشاط المخلوقات الحٌة الأخرى - 1: نتٌجة / ج 

 ما هً توقعات العلماء للانقراض الحالً ؟ / س 

ٌتوقع بعض العلماء انقراض ما ٌتراوح من ثلث إلى ثلثً أنواع النباتات والحٌوانات على التوالً خلال النصف / ج 

ٌعتقد هؤلاء العلماء أننا نشهد فترة انقراض . الثانً من هذا القرن معظم صور هذا الانقراض ستحدث قرب خط الاستواء

جماعً 

 ما هو الانقراض الجماعً ؟ / س 

. هو العملٌة التً تتعرض فٌها نسبة عالٌة من أنواع الكائنات الحٌة جمٌعها للانقراض فً فترة زمنٌة قصٌرة نسبٌا/ ج 

 قارن بٌن معدل الانقراض المرجعً والانقراض الجماعً ؟/ س 

الانقراض المرجعً ٌحدث تدرٌجٌاً للأنواع ، بٌنما الانقراض الجماعً ٌحدث لنسبة كبٌرة من أنواع الكائنات الحٌة  /  ج 

.       فً فترة زمنٌة قصٌرة نسبٌاً 

 عدد العوامل التً تجعل الأنواع التً تعٌش فً الجزر مهددة بالانقراض أكثر ؟/ س 

لأنها تعٌش دون  .لٌس لدٌها القدرة أو المهارة على الهرب من المفترسات التً قد تدخل لهذه الجماعة الحٌوٌة - 1/ ج 

 .          وجود مفترسات طبٌعٌة لها 

. عدم قدرة الأنواع الأصٌلة على مقاومة الأمراض التً قد تحملها الأنواع الغرٌبة الدخٌلة - 2      

. إنها عادة ما تكون صغٌرة الحجم وغٌر قادرة على التنقل بٌن الجزر - 3      

 العوامل التً تهدد التنوع الحٌوي

 ما الفرق بٌن سرعة الانقراض التً نواجهها الٌوم عن الانقراض الجماعً فً الماضً ؟/ س 

. سرعة الانقراض الحالٌة هً نتٌجة أنشطة نوع واحد من الكائنات الحٌة هو الإنسان / ج 

.      بٌنما الانقراض الذي حدث فً الماضً كان بسبب العوامل الطبٌعٌة 

المعادن، والوقود الأحفوري  : هً جمٌع المواد والكائنات الحٌة الموجودة فً الغلاف الحٌوي بما فٌها :الموارد الطبيعية

. ، والوقود النووي ، والنباتات ، والحٌوانات ، والتربة ، والماء النظٌف ، والهواء النظٌف، والطاقة الشمسٌة

 عدد أهم العوامل التً تهدد التنوع الحٌوي ؟/ س 

. الأنواع الدخٌلة- 5.  التلوث – 4.  تجزئة الموطن البٌئً - 3.  فقدان الموطن البٌئً  - 2.  الاستغلال الجائر - 1/ ج 

هو الاستخدام المفرط للأنواع الحٌة التً لها قٌمة اقتصادٌة وهو من أحد العوامل التً تزٌد من   :الاستغلال الجائر ( 1

.                                 سرعة الانقراض فً الوقت الحاضر 
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 .القط البري ، وحٌد القرن الأبٌض ، البٌسون  :أمثلة على حٌوانات مهددة بالانقراض بسبب الاستغلال الجائر ◄ 

 .الحمام المهاجر  :من الأمثلة على الكائنات الحٌة المنقرضة بسبب الاستغلال الجائر ◄ 

  :فقدان الموطن البيئي ( 2

 

 كٌف تفقد الأنواع موطنها البٌئً ؟/ س

. اضطراب الموطن البٌئً ( ب .                   تدمٌر الموطن البٌئً  (أ :   بإحدى طرٌقتٌن / ج 

  تدمير الموطن البيئي: أولاً 

 علل تعد إزالة الغابات المطٌرة الاستوائٌة أثرا مباشرا فً التنوع الحٌوي العالمً ؟/ س

إن أكثر من نصف الأنواع التً تعٌش على الكرة الأرضٌة توجد فً الغابات الاستوائٌة المطٌرة ، فإزالتها سٌؤدي  / ج 

 .     إلى انقراض الكثٌر من الأنواع التً تعٌش على الأرض نتٌجة فقدان موطنها البٌئً 

 . حدوث اختزال فً الموطن البٌئً فنقص أحد الأنواع ٌؤثر فً النظام البٌئً بأكمله:  اضطراب الموطن البيئي: ثانياً 

 على أحد الأنواع فً النظام البٌئً ؟ (النوع المفتاحً  )ماذا ٌعنً إطلاق / س 

.  فً النظام البٌئً ٌسمً النوع المفتاحً اً  كبٌراً  دور ٌلعبإذا كان هذا النوع/ ج 

.  نقصان مجموعات السمك المختلفة نتٌجة للصٌد الجائر ٌؤدي إلى نقص فً أعداد أسد البحر وفقمة الموانئ :مثال      

 .هو انفصال النظام البٌئً إلى أجزاء صغٌرة من الأرض     :تجزئة الموطن البيئي  ( 3

 عدد مشاكل تجزئة الموطن البٌئً التً تؤثر على بقاء الأنواع ؟/ س 

. كلما كانت قطعة الأرض أصغر فإنها تدعم عددا أقل من الأنواع :أولا

 .تقلِّل التجزئة من فرص تكاثر الأفراد فً منطقة ما مع أفراد آخرٌن من منطقة أخرى :ثانٌا

 .ٌزٌد تقسٌم النظام البٌئً الكبٌر إلى قطع صغٌرة من عدد الحدود البٌئٌة مسببا حدوث تأثٌر الحافة  :ثالثا

 .هً الظروف البٌئٌة المختلفة التً تحدث على طول حدود نظام بٌئً  :تأثيرات الحافة 

 ٌقل التنوع الوراثً مع مرور الوقت فً حالة تجزئة الموطن البٌئً ؟: علل /س 

 .لأن التجزئة تقلِّل من فرص تكاثر الأفراد فً منطقة ما مع أفراد آخرٌن من منطقة أخرى / ج 
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 ما هً الظروف البٌئٌة المختلفة  لحدود الغابة القرٌبة من الطرٌق ؟/  س

. درجة الحرارة، الرٌاح، الرطوبة أكثر من داخل الغابة: لهذه الحدود عوامل لاحٌوٌة مختلفة منها - 1/ ج 

.           فالأنواع التً تنمو بقوة فً وسط الغابة الكثٌفة ربما تموت عند حدود النظام البٌئً ، لاختلاف الظروف البٌئٌة 

.  كما ٌزداد عدد المفترسات والطفٌلٌات أٌضا عند حدود الأنظمة البٌئٌة مما ٌجعل الأنواع أكثر عرضة للخطر- 2   

 هل ٌسبب تأثٌر الحافة دائما ضررا للأنواع جمٌعها ؟/ س 

. ربما تكون هذه الظروف ملائمة لنمو بعض أنواع الكائنات الحٌة ... لا / ج 

 :التلوث  ( 4

 ما هً أضرار التلوث ؟/ س

. ٌغٌر من مكونات الهواء والتربة والماء  - 2.        ٌهدد  التنوع الحٌوي والاستقرار العالمً - 1/ ج 

 .عدد أمثلة على أنواع التلوث بالمواد التً قد نجدها فً الشبكات الغذائٌة/ س 

:- انطلاق المواد الضارة إلى البٌئة مثل /  ج 

 .  (ثلاثً كلورٌد الإٌثان - ثنائً الفٌنٌل- ثنائً كلورٌد ) D.D.T:المبٌدات الحشرٌة ومنها- 1     

 . (ثنائٌة الفٌنٌل عدٌدة الكلور  ) PCBs: المواد الكٌمٌائٌة الصناعٌة  ومنها- 2     

 كٌف تدخل هذه المواد إلى أجسام المخلوقات الحٌة ؟/  س 

.  عند أكل كائنات حٌة أخرى تحوي هذه المادة السامة- 2.      عند شرب الماء المحتوي على هذه المواد - 1/ ج 

         وتقوم بعض الكائنات بعملٌات الأٌض لهذه المواد وتخرجها مع الفضلات وٌمكن  

.   فً أنسجة الكائنات الحٌة PCB و D.D.T:          أن تتراكم بعض المواد ، منها 

 تعد آكلات اللحوم الموجودة فً المستوٌات الغذائٌة الأعلى هً أكثر الكائنات : علل / س 

              الحٌة تأثرا بتراكم هذه المواد ؟

 وهو زٌادة تركٌز المواد السامة فً أجسام  التضخم الحٌوي: ذلك نتٌجة عملٌة / ج 

     المخلوقات الحٌة كلما ارتفعت المستوٌات الغذائٌة فً السلسلة الغذائٌة أو الشبكة الغذائٌة 

 . دور فً قرب انقراض طٌور الباز D.D.Tكان لمادة  : مثال     
 

 :المطر الحمضي 

 كٌف ٌتكون المطر الحمضً ؟/ س 

حرق الوقود  -  إلى الجو ثانً أكسٌد الكبرٌت حرق الوقود الأحفوري ٌنطلق :أولا ً/ ج 

.  إلى الجو أكاسٌد النٌتروجٌن            الأحفوري فً محركات السٌارات ٌطلق 

وٌتكون حمض   تتفاعل هذه المركبات مع الماء والمواد الأخرى الموجودة فً الهواء :ثانٌاً 

  .الكبرٌتٌك وحمض النٌترٌك       

 .  فً النهاٌة تسقط هذه الأحماض على سطح الأرض على صورة مطر ، أو صقٌع ، أو ثلج ، أو ضباب :ثالثاً 
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 ما هً أضرار المطر الحمضً ؟/ س  

ٌزٌل الكالسٌوم والبوتاسٌوم والمواد المغذٌة الأخرى من التربة ، فٌحرم  - 1/ ج 

.          النبات من هذه المواد المغذٌة 

. ٌدمر الحمض أنسجة النبات  وٌقلل نموها - 2     

إذا كان  تركٌز الحمض عالٌا جدا فً  - 3     

         البحٌرات والأنهار والجداول ٌؤدي إلى  

. الحٌة الأخرى           موت الأسماك والمخلوقات
 

 

 :الإثراء الغذائي 

 كٌف ٌظهر الإثراء الغذائً ؟/ س 

عندما تتدفق الأسمدة ، وفضلات الحٌوانات ، والمجاري والمــواد الأخـــرى الغنٌة بالنٌتروجٌن والفوســــفور إلى  /  ج 

      الممرات المائٌة ، ٌؤدي ذلك إلى نمو الطحالب بكثرة ، وتستنفد الطحالب الأكسجٌن فً أثناء نموها السرٌع وكذلك  

      بعد موتها خلال عملٌة التحلل ، فتختنق الكائنات الحٌة الأخرى 

      التً تعٌش تحت الماء ، فً بعض الحالات تفرز الطحالب  

.       سموماً تلوث الماء الذي تحتاج إلٌه الكائنات الحٌة الأخرى 

 ما تأثٌر الإنسان فً الإثراء الغذائً ؟/ س 

عملٌة الإثراء الغذائً عملٌة طبٌعٌة ولكن نشاط الإنسان زاد  / ج 

.      من سرعة حدوثها 

 ما هً  خطورة الإثراء الغذائً ؟/ س 

. ٌدمر المواطن البٌئة تحت المائٌة التً تعٌش فٌها الأسماك وأنواع أخرى من المخلوقات الحٌة/ ج 

 . هً الأنواع غٌر المحلٌة التً تنتقل إلى موطن بٌئً جدٌد بقصد أو عن غٌر قصد : الأنواع الدخيلة ( 5

 ؟ لا تشكل الأنواع الدخٌلة  تهدٌدا للتنوع الحٌوي فً موطنها البٌئً الأصلً: علل / س 

 . لوجود الحٌوانات المفترسة والطفٌلٌات والتنافس بٌن الأنواع الذي ٌبقً النظام البٌئً المحلً فً حالة اتزان / ج 

 ؟ غالبا ما تتكاثر الأنواع الدخٌلة بأعداد كبٌرة: علل / س 

. نتٌجة نقص الحٌوانات المفترسة فتصبح الأنواع الدخٌلة غازٌة فً بٌئتها الجدٌدة/  ج 

  نمل النار الذي ادخل إلى الولاٌات المتحدة عن طرٌق الخطأ حٌث ٌهاجم وٌتغذى على بعض الحٌوانات  :مثال       

.       البرٌة كالغزلان حدٌثة الولادة والطٌور الصغٌرة أو حدٌثة الفقس التً توجد أعشاشها على الأرض 

 ؟ 1750ما العلاقة بٌن الأنواع الدخٌلة وبٌن حالات الانقراض التً حدثت فً العام : س 

  . كانت بسبب الأنواع الدخٌلة 1750 بالمئة من حالات الانقراض التً حدثت فً العام 40حوالً / ج 


